
Ανεγνώσθη κατά την 5.5.44 (Παρασκευή)

Ποιοι οι σκοποί της Μαθητικής μας Κοινότητας και 
τι χρειάζεται για να πετύχει.

Αγαπητοί συνταζιώτες,
Με βήμα σταθερό πατήσαμε το πρώτο σκαλοπάτι, εζελέζαμε 

αντιπροσωπευτική επιτροπή που θα επιλαμβάνεται τα ζητήματα 
της τάζεώς μας και γενικά του σχολείου.

Η εκλογή μιας τέτοιας επιτροπής ήταν απαραίτητη 
για μια συστηματική δουλειά. 'Ολοι μας αντιλαμβανόμαστε 
τις ελλείψεις και τις ανάγκες του σχολείου μας όμως δε 
μπορούσαμε να ενεργήσουμε άμεσα κι αποτελεσματικά.
Τώρα το πρόβλημα αυτό ή μάλλον η μεγάλη αυτή έλλειψη λύθηκε 
κι η τάξ,η μας απέκτησε στο πρόσωπο της Επιτροπής, τους 
ικανούς της αντιπροσώπους που υπόσχονται πως θα εργαστούν 
πιστά και συνειδητά για τη γενική μας πρόοδο.
Ηδη η επιτροπή στις πρώτες της συνεδριάσεις χάραζε το 
πρόγραμμα πάνω στο οποίο θα στηριχθεί για την ολοκληρωτική 
της δράση. Ως πρώτο ζήτημα, έθεσε την αποστολή μαθητικών 
αιτημάτων για τις ώρες λειτουργίας του σχολείου μας κατά 
τας θερινάς ημέρας για την ανάγκη της εισαγα|ής των μαθημάτων 
στενογραφίας και γραφομηχανής, για τη συστηματικοτέρα 
επίδοση των μαθητών στ' αθλητικά, καθώς και για την ίδρυση 
οικοτροφείου, που είναι τόσο απαραίτητο για τους μαθητάς 
που έρχονται από χωριά.
’Ετσι οι μαθητές αυτοί, απηλλαγμένοι από πολλές δυσκολίες 
που συναντούν για την εύρεση καταλλήλου οικήματος και 
γενικά στη διατροφή θα επιδίδονται άνετα στη μελέτη των 
μαθημάτων των. Οι μαθητές θα συνηθίσουν στην συνεργασία 
και στην πειθαρχία, πράγματα απαραίτητα για την πρόοδο 
της αυριανής μας κοιινωνίας. ΒΙ
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Είναι περιττόν να τονίσω αναφορικά με τα μαθήματα της 
οτενογραφίας και της γραφομηχανής πόθο αναγκαία είναι 
στη σημερινή κοινωνία για να κερδίσεις ένα κομμάτι ψωμί 
χρειάζονται γνώσεις κι η γ\ΛΑη τόσο της στενογραφίας όσο 
και της γραφομηχανής είναι από τις πιο ουδιώδεις προκειμένου 
να διοριστεί ένας υπάλληλος. Ολα αυτά τα γράφομε λεπτομερώς 
στην Εφορεία και είμαστε βέβαιοι πως θα εισακουστούν γιατί 
είναι αιτήματα λογικά και δίκαια.
Αγ. συνταξιώτες,

Πρέπει να ξέρετε πως μπορούμε να πετύχωμε σ' όσα 
ζητήματα έχομε δίκαια αιτήματα, αρκεί να κατέλθωμε στον 
αγώνα ενωμένοι κάτω από του σχολειού μας τη σημαία. Πρώτα 
τη σημαία αυτή θα κρατούμε ψηλά και πάντα προς αυτή ί)1 
ατενίζωμε. Και λέγοντας αγώνα εννοώ τον αγώνα για την 
πρόοδο του σχολειού μας, για την πνευματική του ωφέλεια 
που θα κατορθωθεί με την οργάνωση διαλέξεων εκ μέρους 
των μαθητών, με την ίδρυση περιοδικού, με την οργάνωση 

δραμάτων κλπ.
Τα θέματα των διαλέξεων θα είναι εκπαιδευτικά πάντοτε.
Στο περιοδικό μας που θα το εκδόσουμε του χρόνου μόλις 
αρχίσει η λειτουργία του σχολειού μας θα δημοσιεύονται 
μόνο μελέτες μαθητών. Πρέπει δε για την σημαντικοτέρα 
πρόοδό του να διοριστεί από τώρα Εμελές φιλολογική επιτροπή 
με Πρόεδρο τον κ. Χατζηωάννου, η οποία να αποτελείται 
από μαθητάς που γράφουν καλές συνθέσεις. Η επιτροπή αυτή 
θα καταρτήσει το "περιεχόμενο" του περιοδικού έτσι που 
μόλις ανοίξει το σχολείο του χρόνου, να κυκλοφορήσει αμέσως. 
Τα δράματα που θα διοργανώνουμε θα είναι μορφωτικά και 
οι εισπράξεις θα διατίθενται χάριν των απόρων μαθητών
του σχολειού μας, για τη βιβλιοθήκη μας και τα παρόμοια.

Μαθητές,
Φέτος είχαμε κάποιες αλλαγές στο σχολείο μας. Η 

Εφορεία μας άφησε μερικές ελευθερίες όσον αφορά τα μαλλιά, 
ελευθερίες που πρέπει να εκμετελλευθούμε για να δούμε 
πως είμαστε πραγματικά άξιοι και για μεγαλύτερες.

ΒΙ
ΒΛ
ΙΟ
ΘΗ

ΚΗ
 Π
ΑΝ
ΕΠ
ΙΣ
ΤΗ
Μ
ΙΟ
Υ 
ΚΥ
ΠΡ
ΟΥ

 - 
ΑΡ
ΧΕ
ΙΟ

 Κ
ΥΡ
ΙΑ
ΚΟ

Υ 
Μ
ΑΤ
ΣΗ



Επίσης, μας ανοίχτηκε η βιβλιοθήκη από την οποία μπορούμε 
να δανειζόμαστε βιβλία για εύρυνση των πνευματικών μας 
γνώσεων.
Ως τα φέτος μόνο τις επιγραφές των βιβλίων μπορούσαμε 
να διαβάζωμε, μα χάρις στην ακούραστη εργασία μερικών 
συμμαθητών μας και χάρις στην καλή θέληση του αξ. κ. Γυμνασι
άρχου μπορέσαμε έτσι να δανειζόμαστε βιβλία για μελέτη. 
Ευχαριστούμε θερμά τόσον τον κ. Γυμν. όσο και τους αξ. 
κ. Εφόρους κι υποσχόμαστε να φανούμε άξιοι των ελευθεριών 
αυτών.
Συνταξιώται,

Ξεκινούμε με πολύ αισιόδοξες ελπίδες. Μα μόνη της 
η Επιτροπή χωρίς τη συνεργασία των μαθητών δεν μπορεί 
να κάμει τίποτα. Γι' αυτό η Επιτροπή σας απευθύνει θερμή 
έκκληση και σας παρακαλεί να τη βοηθείτε πάντοτε στην 
εκτέλεση των αποφάσεών της που θα σας τις ανακοινώνει 
λεπτομερώς.
Πάντοτε δε και με ευχαρίστηση θα δέχεται εισηγήσεις μαθητών, 
αρκεί να υποβάλλονται γραπτώς στον γραμματέα και χάριν 
της τάξεως και χάριν αλληλοκατανοήσεως.
'ίσως να με ρωτήσει κανείς: Και πως πρέπει να βοηθούμε
την Επιτροπή, Απλούστατα. Η μεγαλύτερη σας βοήθεια θα 
είναι να εκτελείτε τις αποφάσεις της Επιτροπής και να 
είστε πάντα έτοιμοι να υπακούσετε σε κάθε λογική της πρόσκλη
ση. Μόνο τότε θα έχωμε την όρεξη να εργαστούμε και μόνο 
έτσι θα πετύχωμε στην προσπάθειά μας αυτή.
Στις διάφορες συγκεντρώσεις που θα κάμνωμε πρέπει να κρατείτε 
παραδειγματική τάξη για να μη βρεθούμε στην δυσάρεστη 
θέση ν' αποκλείσωμε μερικούς από σας από άλλες συνελεύσεις. 
Πρέπει να δείχνετε πως είστε πραγματικά μαθητές που αντιλαμ
βάνεστε τον πραγματικό σκοπό για τον οποίο αγωνιζόμαστε 
κι όχι να παίρνετε τα ζητήματα επιπόλαια.ΒΙ
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Μαθητές,
Τα χέρια σας σφιχτά ο ένας με τον άλλο. Και νάστε 

βέβαιοι πως -θα πετύχωμε γιατί αγωνιζόμαστε για την πρόοδο 
μας. 0 κ. Γυμνασιάρχης όταν του ανεπτύξαμε τους σκοπούς 
της επιτροπής μας είπε τα εξής ενθαρρυντικά λόγια "Μπράβο, 
την κίνησή σας αυτή αξίζει να την προσέξωμε ιδιαιτέρως 
εφ1 όσον θα πεισθώμεν ότι πράγμαται συντελεί στην πρόοδο 
και εξυπηρετεί την πειθαρχία του Σχολείου μας. 
Πλατειοί ορίζοντες δράσεως ανοίγονται μπροστά στα μάτια 
μας. Για ν' ανεβούμε ως το τελευταίο σκαλοπάτι χρειάζονται 
αγώνες και μόχθοι κι έχομε να παρακάμψομε πολλά εμπόδια. 
Μα πιστεύομε ακράδαντα πως θα πετύχαμε. Εμπρός λοιπόν 
στη δουλειά. Δουλειά σκληρή γιατί μόνο έτσι θάχομε ήσυχη 
τη συνείδησή μας ότι αγωνιστήκαμε τίμια και φανήκαμε άξιοι. 
'Οσο πιο μεγάλα είναι τα εμπόδια που θα συναντήσωμε τόσο 
πιο σκληρά θα εργαστούμε και τόσο πιο πολύ θάμαστε περήφανοι 
για τα κατορθώματά μας. Δε φαντάζεσθε πόσο μεγάλες δυσκολίες 
συναντούμε στα πρώτα μας βήματα. Αυτές όμως οι δυσκολίες 
θα μας διδάξουν πολλά για του χρόνου που θάχομε και την 
μεγαλύτερή μας δράση.
Και τώρα συγκεφαλαιώνω.
Σκοπός της επιτροπής μας είναι να επιλαμβάνεται τα διάφορα 
ζητήματα της τάξης μας και να ενεργεί άμεσα κι' αποτελεσματι
κά. Λέγοντας δε ζητήματα εννοώ να διοργανώνουμε διαλέξεις 
με εκπαιδευτικής φύσης θέματα, να κρατούμε ενήμερη την 
Εφορεία για τα ζητήματα του Σχολειού, θα διοργανώνουμε 
δράματα των οποίων οι εισπράξεις θα διατίθενται και χάρη 
των απόρων μαθητών του Γυμνασίου της βιβλιοθήκης κτλ.
Να ιδρύσουμε περιοδικό κτλ. Θα εργαζόμαστε για την επιτυχία 

του Χριστουγεννιάτικου δένδρου κτλ.
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Για να πετύχωμε χρειαζόμαστε τη βοήθεια σας που πρέπει 
να παρέχεται ολοπρόθυμα για να μας ενθαρρύνετε έτσι στο 
βαρύ μας έργο.
Ol μέρες αυτές είναι η αρχή της εκπληρώσεως ενός μεγάλου 
πόθου μας. Αδελφωμένοι κάτω απ' του σχολειού μας τη σημαία 
ας έχωμε πάντα ως σύνθημά μας το "Εμπρός για την Πρόοδο".
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